

全市教育质量分析会要求

全力推进教育提质实现再突破

本报讯 11月16日上午,丽水市召开全市教育质量分析会,市教育局通报了全市教育工作有关情况,对初中、高中学业质量、中小学体质健康情况进行了分析。

会议指出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是丽水教育提质的攻坚年。市委市政府启动教育提质行动以来,市县两级上下齐心、合力攻坚,制度体系基本健全,布局框架已然拉开,教育质量取得突破,改革成果逐步显现,教育提质取得阶段性成果。

会议强调,在提质过程中,依然暴露出一些短板和问题,是我们下一步必须攻克的重点和难点。总体教育资源供给仍显不足,优质教育资源供给不够均衡,县域、城乡、校际之间存在差异。教师整体水平不高,教育优秀人才引进成效不大,实质性引进市外名师名校长难度很大,教师队伍改革力度有待加强。人才培养体系不够健全,顶端人才培养能力仍需进一步加强。

会议要求,要坚定实施教育优先发展战略,全力推进教育提质实现再突破。强化政府履行教育职责,进一步强化政府发展教育的主体责任,加快推进教育现代化建设,积极创建全国义务教育优质均衡发展县、学前教育普及普惠县。持续加大教育资源供给,积极研究制定“十四五”教育规划,提升优质教育资源覆盖面,办好家门口的每一所学校。落实立德树人根本任务,全面贯彻党的教育方针,坚持德智体美劳“五育并举”,积极

打造丽水特色的教育体系。全面提高教育教学质量,积极研究和主动适应“强基计划”改革试点,深入推进高中名校工程和初中“壮腰”工程,健全初、高中有效衔接机制,深化创新型人才培养体系,提升人才培养质量。不断提高师资队伍水平,大力加强优秀教师培育体系建设,全面落实“绿谷名师”“绿谷名校长”三年培养计划,加大优秀人才引力度,打造一批专业化高素质校长、教师队伍。

杭十四中与云和中学结对帮扶促实效

本报讯(通讯员 雷雨璐 张敏红)近日,杭州第十四中学校长唐新红一行前往云和中学开展帮扶交流工作。

专家组走进云和中学英语课堂,结合课堂教学与该校教师进行面对面交流,并对课堂教学和教师的专业成长提出了指导性的意见。专家们的精准把脉,精彩点评、专业引领,让该校教师受益匪浅。

在交流会上,双方就创新人才

培养举措展开研讨,确定了资源共享、信息互通、学科联系等帮扶的具体举措。结合云和中学的学情校情、实际需求和杭十四中的教学特色、管理经验,双方达成共识,未来杭十四中将作为云中提供紧密型帮扶和实质性支持,如在教育教学、优生培养、学科建设等方面展开更深入、紧密的交流并将各项举措落实到位,保证各项交流活动的实效性。

湖川小学“家长讲师团”进课堂

本报讯(通讯员 吕俊欣)11月19日15时,缙云县湖川小学校园里迎来了一群“编外教师”,他们由各家长志愿者组成的“家长讲师团”,来为孩子们进行劳动技能培训。

制作小蛋糕,制作水果捞,制作香蕉派,缝纽扣,做树叶花,做盐焗鹌鹑蛋,制作手工饮料瓶盲盒……各式各样的劳动技能学习,让孩子们快乐满满,收获满满。

在三(5)班教室,应子希妈妈等6名家长讲师,正在给孩子们如何利用银杏叶制作“树叶花”。“不需要把叶子包得那么紧,自然一点,更有花朵盛开的样子。”应子希妈妈一边讲解一边演示。旁边的孩子学着她的样子制作着,不一会儿,一朵“银杏叶花”便绽放了。

“盐焗鹌鹑蛋最难的就是做上面半圆的盐窖,也就是这层白白的

盐壳,有谁知道它到底是怎么做出来的吗?”在五(3)教室,应梓祎妈妈正在教孩子们如何制作盐焗鹌鹑蛋。只见她小心翼翼地铺盐,然后铺上一层鹌鹑蛋,再覆盖上一层盐,如此反复多次。“哇,这就是盐壳啊。”47个孩子异口同声,难以掩饰自己的激动。

“第一次到学校当老师,给孩子们讲怎样制作寿司,又激动又紧张。但是孩子们学得开心,学得有滋有味,我感觉挺有成就感的。”说起第一次当“讲师”的经历,五(1)班蒋佳洛妈妈一脸幸福。

这只是湖川小学劳动教育周的一个缩影,学校以“劳动”为主题开展系列活动。接下来,学校还将以年级为单位开展生活劳动技能比赛,如一年级的整理书包与抽屉比赛,四年级的包书皮比赛,五年级的花样折纸比赛等。



走红色之路,忆红色历史,传承红色基因,近日松阳县安民乡中心小学前往安岱后村,开展红色研学活动。图为红色小导游为大家讲解红军挺进师的英勇事迹。
通讯员 周倩 陈梦倩 摄

精彩紫薇音乐节 实现学生服装设计梦

本报讯(通讯员 刘跃新)近日,缙云县紫薇小学举行音乐节,用盛大的“狂欢之夜”演绎着孩子的精彩童年。音乐节同时通过视频直播,19万多人目睹了本次视觉盛宴。

在音乐节上,三十余位小模特踩着有节奏的步伐,展示着丰富多彩、款式多样的小礼服,这引人注目的服装大秀,着实让人惊艳。更让人不可思议的是,这场服装大秀上的所有服装都是由该校学生李嘉茜设计的。

“萌发自动手设计漂亮礼服的心思,缘于今年年初的那个漫长疫情寒假。”李嘉茜在家闲着无聊,看到平时妈妈不穿的牛仔裤,便有把它重新修剪变成一件时尚的想法。于是,她苦思冥想,将牛仔布剪成了细细的小碎条,然后将这些小碎片打乱重新拼贴,小时候跳舞穿的抹胸牛仔“草裙”展现在眼前。

看着女儿把自己牛仔裤剪了设计成小“草裙”礼服,作为美术老师的妈妈不但没有责备,还拿出更多的旧衣服让孩子折腾。有了父母的支持,李嘉茜的服装设计梦一发不可收拾。一个不平凡的假期,李嘉茜相继做了“牛仔风尚”“粉色记忆”“白雪公主”“绿境寻影”“棉语棉梦”“黑色魅力”等系列百余件服装设计作品。

学校的音乐节,让李嘉茜的设计梦成为了现实。她设计的三十余款服装由小模特们以走秀的形式展示出来。

“我的梦想就是长大后成为一名女装设计师,穿上自己设计的服装走上专属我的T台,迎接来自四面八方的热烈掌声……学校的音乐节给了我展示的平台,让我的设计梦变为现实。”李嘉茜说。

缙云健儿省中学生田径锦标赛获佳绩

本报讯(通讯员 杜益杰)11月15日,2020年浙江省中学生田径锦标赛暨省第十五届中学生运动会(高中组)田径比赛在建德落下帷幕。本次比赛共有来自全省各地市92支代表队的988名运动员进行94个项目的激烈角逐。缙云中学代表队经过三天的奋勇拼搏,最终,获得甲组团体总分第二名,甲组男子团体

总分第一名,甲组女子团体总分第二名。代表队同时获得甲组混合4x400米接力第一名、甲组男子4x100米接力第二名、甲组女子4x100米接力第二名。

近年来,缙云县把学校体育工作放在更加突出的重要位置,构建德智体美劳全面发展的教育体系,深入开展阳光体育运动,多措并举推进学校体育工

作。缙云中学田径、男子篮球,壶滨初中健美操,实验小学乒乓球,紫薇小学足球,实验二小篮球、轮滑,实验幼儿园棋类等运动项目在省市比赛屡创佳绩。仅缙云中学,近十年就培养了31名国家一级运动员;2014年至今,共涌现了3个世界冠军和4个全国冠军。

师生共吟诵 经典润心田

本报讯(通讯员 李航)“云对雨,雪对风;晚照对晴空。来鸿对去燕。”一句句有节奏的朗读声从多功能教室中传来。

11月17日下午,遂昌县实验小学教育集团东街校区二年级开展了经典吟诵活动。刘淑萍老师为200名学生授课,师生共同吟诵《声律启蒙》,现场气氛热烈,奉献了一场中华经典诗文的视听盛宴。

下午1时30分,二年级各班

全体同学穿着整齐,精神饱满,端坐于每个班级的方阵中,认真学习吟诵。

为了激发孩子们的兴趣,整堂课以闯关的形式展开。第一关“学吟诵”,在优美的吟诵声中,感悟声律启蒙的韵律之美;第二关“知韵部”,通过拖长音读韵字,刘老师带领孩子探究汉诗“押韵”背后的秘密;第三关“识平仄”,帮助孩子了解诗词格律的基础知识;第四关“对对

子”,感受古人吟诗作对的乐趣;第五关“解意象”,抽丝剥茧,破解古诗密码。课堂上,同学们的吟诵或豪放或婉约,或慷慨激昂或深情款款,展现出实验学子优秀的素质和良好的精神风貌。

课后,刘淑萍给全校语文老师进行了吟诵教学的示范。

遂昌实验小学教育集团东街校区是中华经典吟诵实验学校,此次活动展示了学生诵读经典的风采,营造了浓郁的教学氛围。



近日,青田县阜山乡中心幼儿园的孩子们开展了一场“菊花飘香”园本微课程活动。活动中,家长带着孩子到阜山乡皇菊基地观赏各种各样的菊花,通过赏菊、识菊、品菊、画菊、赞菊等系列课程活动,切身感受皇菊文化。
通讯员 蒋莉莉 摄

垃圾分类进校园 人人争当行动者

本报讯(通讯员 楼芳波)“请问,用过的餐巾纸属于什么垃圾?要怎么投放?”“投到可回收物垃圾桶!”“不对!用过的餐巾纸属于污染纸张,要放入其他垃圾桶……”近日,在遂昌县北界小学二年级一班每日垃圾分类回答现场,小朋友们参与垃圾分类知识问答热情高涨。

保护环境,刻不容缓。为提高学生们垃圾分类投放的准确率,从

而实现源头减量,11月18日,北界小学再次开展以“垃圾分类进校园,我是环保行动者”为主题的垃圾分类系列活动,帮助学生准确分类。

“为什么要进行垃圾分类?垃圾分类的标准是什么?现在在我身边的这几个不同颜色的垃圾桶又分别是装什么类型的垃圾的……”少先队辅导员雷雅莉老师结合实物,在做操时对全校的同学们讲解着垃圾分类的相关知识。

各班主任利用班会课时间,给同学们播放了垃圾分类的相关视频,使得同学们进一步明确了垃圾分类的意义、掌握了垃圾分类的方法,懂得垃圾分类的重要性。

随后,同学们根据垃圾分类的方法,将不同的垃圾正确地投入了相应的垃圾桶中。三班韩宇辰同学说道:“老师们常常说不可以随意乱丢垃圾,会污染环境。所以我们要给‘垃圾宝宝’们找到属于它们的

‘家’,保护好我们美丽的家园,这是我们每个小朋友应该做的事情。”

自开学以来,北界小学始终坚持“源头分类,减少总量,回收为主”的垃圾分类原则,深入推进学校的垃圾分类工作。据了解,学校还将更细致地规划并做好垃圾分类工作,切实落实师生们的垃圾分类良好习惯,引导师生们从身边做起、从小事做起,为推动北界小学绿色文明校园的构建而不懈努力。



近日,在缙云县长坑小学的操场上,师生们一起品尝劳动基地里采收的新鲜甘蔗。这些甘蔗是同学们在劳动课程中种植、照料、收获的。零距离地参与甘蔗的生长历程,让同学们体会了一把蕴含其中春种夏长,秋收冬藏的农时智慧。
通讯员 李锦祥 摄